
2022年度 自己評価結果公表シート 

                                              平安女学院大学附属こども園 

1、 本園の保育・教育方針 

 

キリスト教の愛の精神を保育の基本に据え、「自分のことばかりでなく他人のことも考えることのできる子

ども」を育てていく保育・教育を行います。 

① 自然とたくさん触れ合うなかで、子どもが自分の力で考え、心を動かし、探求し、判断し、想像力や創造

力をもっていきいきと活動する 

② いろいろな人と一緒に過ごすなかで、自分と友だちや他の人々との違いを認めるとともに、信頼を持って

ともに生活する 

③ 絵本とたくさん触れ合うことで、豊かな感性をはぐくむ 

以上の方針に沿って、子どもの自主性や協調性、自己肯定感を育てます。 

 

 

2、 本年度、重点的に取り組む目標・計画 

 

・子どもたちが安心できる環境のもとで、のびやかに自分を表現しながら過ごすことができるよう、保育に

取り組む 

・様々な感染症の流行を注視しながら、安心できる環境となるよう対策を図り、豊かな経験ができるよう工

夫する 

・園周辺の状況に適したものとなるよう安全対策を見直し、設備を整える 

 

 

3、 評価項目の取り組み状況及び評価 

 

評価項目 取組状況及び評価 

のびやかに自分の力を発揮して遊ぶこ

とのできる環境構成 

 

 

 

 

・大園庭の環境構成について、園庭環境委員会にて協議を重ね、総

合遊具の入れ替えをした 

・隣接する観察林との接続について、一層、自然と触れ合って遊べ

るよう、引き続き協議している 

 

園児の共通理解 

 

 

 

 

・クラス別会議やケース会議、学期毎の乳児・幼児会議などを、定

期的に行い、情報の共有を図った。また、その内容を保育に反映し、

園児の理解に努めた 

感染予防を踏まえた、保育（行事）の

取り組み 

 

 

 

・園薬剤師や園医の指導を受け、適切な感染予防のもと、保育を進

めた 

・運動会や生活発表会等、保護者参加の行事では、感染状況を鑑み

ながら、多くの方に参加してもらえるよう調整した 



災害対策の強化 

 

 

 

・災害に関する研修を受け、園の立地を再確認した上で、災害につ

いてのマニュアルを見直した。また、安全に避難できるよう、放送

設備を整えた 

・あらゆる災害を想定し、定期的に園児と避難訓練を行った。その

中で、防災教育の一環として、炊き出し訓練を行った 

 

保護者会業務の軽減 

 

・保護者が担う役割について、役員を経験した保護者との意見交換

や全保護者対象のアンケートを実施した。その結果をもとに、役員

会と協議し、次年度より役割を軽減することとした 

 

保育の質の向上のため、教職員の研鑽 

 

・各教職員の立場や担当に適した研修を受け、保育の質の向上を図

った。その研修は、コーディネートされた内容や、本人の興味に沿

った内容等、幅広いものとなった 

 

 

 

4、 学校評価の具体的な目標や計画の総合的な評価結果 

・園庭環境及び室内環境を整えることにより、一人ひとりがのびやかに過ごすことができた 

・感染症対策において、行政との連携を図ることで、正確な知識を獲得し、園内の衛生管理に努めた 

・保護者の業務がスムーズに遂行されるよう、園のメール配信システムを活用し、業務軽減を図った 

 

 

 

５、今後取り組むべき課題 

課   題 具体的な取り組み方法 

自然環境を生かした遊び場の構成 

 

 

・これまで以上に自然を取り込みながら遊ぶことができるよう、追

加工事を行い、大園庭の総合遊具と観察林を繋ぐ。 

園児や保護者にとってより安全な場所

となるような設備の整備 

・送迎時の安全対策として、園庭の水捌け工事、観察林門周辺の屋

根の設置を行う 

保護者への情報提供方法の工夫 ・保護者が目にしやすい場所に新たな掲示板を設置する。また、掲

示の方法を工夫する 

 

 

 

 

 

 

 

 



6、保護者評価アンケート結果 

評価者：保護者 

評価方法：オンラインにて回答を集める。123 家庭中 87 件の回答があり、それを表にまとめた。 

評価内容：普段、見ていただいている保育の様子から評価してもらう。この結果を改めて保護者評価委員に報告

した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

評価方法： 

1 非常にあてはまる 

2 あてはまる 

3 どちらでもない 

4 あてはまらない 

5 全くあてはまらない 

6 わからない 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

■主な要望・意見等 

保育について 

・教職員について、とても熱心な先生と、対応が雑な先生の差が激しい。おやつにもう少し季節感を出して欲し

い。日常的に食育にも力を入れてほしい。 

・仕方のないことかもしれませんが、自由遊び中心なのでどうしても 1 号の友達のみになってしまっているこ

とが少し残念に感じています。こどもの感覚としても、1 号、2 号と隔たりを感じているようなところがあり、

それも残念だなと思っています。 

・もう少し園の様子を口頭で全体にや、個別に伝えてくれると、こちらも把握できて、子供だけの話ではわから

ない時に助かります。もちろん、こちらから聞いたら答えてくれますが、先生からも何もない日も声かけてもら

えると有り難いです。 

・子供に寄り添った対応をしていただきいつも感謝しています。要望としては園の教育内容を毎日でなくてもい

いのでどういうことをしてるのか教えてほしいです。例えばひらがなの読み方を教えてるやアルファベットの歌

を教えてる等 

・１号と２号の子どもの関わりが少ないように思う。 

・平安の先生方は、新卒等でどなたが入ってこられても平安の良さのある（忙しい中でも子どもの気持ちに寄り

添ってくれるなど）いい先生になられていて、すごいなと思っています。 仕事で他の高槻市内のこども園の保

育に入ったことがありますが、先生の質やスキルなどのソフト面まで含めて、我が家は平安がいいなと再認識し

ました。 ボディーペインティング、夏祭り、雪遊び、お泊り保育等、コロナ前の年にやっていた行事を復活さ

せて欲しいです。 保護者会もですが、園のほうも、お手紙や日常の保育風景の写真掲載（ただ写真を１枚載せ

るだけでもいいので。平等に写っているとかも気にしなくていいと思います）などで、ＩＴを活用して頂ければ

と思います。ＩＴ利用すると、受け手側の環境によってうまく表示されなかったりと事前に懸念されるかもしれ

ませんが、やってみて上手くいかなければやめるというのでも構わないと思います。小学校は公立でも、すでに、

不定期に日常風景のブログ？での情報提供やお便りのＰＤＦ化等もしているので、保護者も、思っているよりは

抵抗がないように思います。保護者会との相談が必要なのかもしれず、園と保護者会（保護者代表）のスキルに

左右されると聞いたことがありますが、今年は保護者会のほうも Googleフォームを使ったアンケートなど、比

較的 IT が使える方々がいらっしゃるように思うので、一度試してみて欲しいなと思っています。 こひつじの人

も月極だけでも、長期休みだけでもいいので、給食利用が出来たら助かるのではと思います。何かしら理由があ

ってこひつじを頻回に利用されるご家庭には、毎日のお弁当は親は負担で大変そうです。 

行事について 

・いつも子どものことを第一に保育をしていただきありがとうございます。今年度はプールに遊具を新たにして

いただき感謝です。参観日をもう少し増やしていただき、園の様子が知れたら嬉しいです。行事のあとに配られ

るお菓子などはいらないと思います。誕生日会の先生たちからのお手製のプレゼント子どもは喜んでいますが、

もって一週間。先生方の作業を考えると申し訳なく思います。なくしていってもいいのでは？と。おやじの会の

催しもたのしかったのですが、先生方の負担が多いように思います。保育日数には入らないのに、あそこまで準

備そして片付けは業務としても申し訳ないと感じました。あくまでもおやじの会なので保護者主催でやれないの

であれば、無理してしなくてもいいように思います。高槻市が行っているところへ参加呼び掛ける程度ではダメ

でしょうか？先生方の負担削減を願います。ホームページのブログのような簡単な日常をもう少し回数増やし見



れたらなと思います。説明会でも日頃の自由遊びに重きをおいていて、また明日はこれをしたいと思える環境を

作っていきたいと園長先生がおっしゃられていたことをすごく覚えています。なので、どんなことに興味をもち

過ごしているのか、クラスだよりのように改まった感じてはなく、Instagram のような写真に一言といったか

たちでの発信があればうれしいです。給食費用の見直しをお願いしたいです。２号さんと 1 号さんの給食費が

余り変わらないのに、8月分も 1 号は納めなければならないこと。水曜日、７月 12 月 1月 3月は圧倒的に食

数が少なく不思議に思います。コロナなのでの返金で計算しても、なぜ 8 月分を納めなければならないのか。

給食会社と話し合っていただきたく改善していただきたいです。長くなりましたが、楽しく通わせていただいて

おります。 

・毎日子供はイキイキとして帰ってきます。日々の先生のご指導には本当に感謝しています。とても 1 年間で

成長を感じることができました。何より愛情をもって接してくださること。これが一番だなと感じます。先日の

保護者会アンケートでも、コロナ前の行事の再開や色々もどることを希望してはいるのですが、一番は先生方の

ご負担にならないことを優先し、保護者会を通じて保護者に準備を声かけるなどして、先生も子供達も楽しくで

きることを祈っています。 

園施設について 

・息子の好きな友達、先生ができとても嬉しく思っています。自然の多い広い土地でのびのび過ごさせていただ

けていて、子供を少人数に分けて生活させてれたり成長や環境に合わせた対策をしてくださりありがとうござい

ます。親の意見もしっかり聞いていただき感謝しております。危害メールの件もあり安全対策には不安が残りま

す。入り口が 3 つあり観察林入口は必ず守衛さんがいるわけではないので、対策していただけるとありがたい

です。 

・駐車場のスペースが限られているので降園後は、できる限り早く帰宅してもらえると助かります。 

給食について 

・いつも温かくこちら側に寄り添った対応をしていただき、とてもありがたく思っております。次年度も引き続

き安心して預けさせていただきます。ご検討いただきたい事項が二点ございまして、一点目は給食についてです。

アレルギー対応食を提供していただきありがたく思っております。ただ、もう少し柔軟に対応していただけたら

ありがたいです。給食で魚を食べて欲しいのですが毎日肉なので、提供メニューの改善とアレルギー対象の括り

の改善を希望します。二点目は、駐車場からの送迎（監察林）が大変です。乳児クラスの子供の送迎時がとても

大変で、特に雨の日が苦労しております。セキュリティは重要なので、致し方ないのですが、階段の登り降り、

セキュリティの扉の開け閉めが抱っこしながら、さらに傘を差しながらが難しく困っています。グランドを開放

していただくなど、代替え案がありましたらありがたいです。 

・いつもありがとうございます。毎日楽しくのびのびと過ごせているのは先生方のおかげです。クラス担任だけ

でなく、園全体でこどもの名前を覚えていて声をかけてくれるので、親子で嬉しく思っています。意見としては

月極利用者は恐らく就労されてる方だと思うので給食が皆と同じように出るといいなと思います。弁当日も大切

な場合は何週目水曜日は弁当日など全体でされるのはどうかなと思いました。。。 

その他 

・大きな怪我もなく、いつもこどもによくしてくださり感謝しています。 

・楽しい幼稚園生活でした。感謝の気持ちでいっぱいです。ありがとうございました 

・コロナ禍の中でもいつも臨機応変に対応やご連絡をいただき、親子ともに安心して生活を送ることができまし

た。貴重な幼児期をここで過ごすことができて幸運でした。ありがとうございました。 

・いつもありがとうございます。おかげさまで大変満足しております。平安を選ばせてもらって、本当に良かっ

たと毎日思っております。 

・いつもありがとうございます。日々出来ることも増え一緒に喜んで下さる先生方に感謝しています。これから

もよろしくお願いします。 

・いつもありがとうございます。いろんな事に興味を持ち、挑戦し毎日すごく充実した日々を送っていると思い

ます。 



・毎日保育園に行くことを凄く楽しみにしていて、帰ってきたらすぐ一日の出来事を伝えてくれています。 

・0 歳からこどもを預けるのことが良いのかと園に通う前は悩みましたが、先生方に丁寧に見ていただき、お友

達との交流もできて、平安こども園を選んでほんとに良かったと感謝ばかりです。 

・この園にいられて良かったと思っています 

・我が子はこども園が大好きです。 

・いつも子ども達のためにご尽力頂きありがとうございます。楽しい園生活を保障してくださる先生方には、感

謝の言葉しかございません。これからも今まで通り、子ども主体てのびのびとした園生活か送れたらと思ってお

ります。どうぞよろしくお願いいたします。 

・②の「園に行くことを喜んでいる」だけネガティブな意見（「当てはまらない」）ですが、娘が甘えん坊だった

り寒いからだったりとこちらの都合なので気になさらないで下さい。先生方が、毎日娘に寄り添って楽しく遊び

相手をして下さるだけで 100%感謝しかないです。こんな時期でも、なんとか行事を開催しようと尽力して下

さってることもよく分かります。大変な中、いつもありがとうございます！ 

・子ども目線でいろいろと考えてくださり、子どももとても楽しく園生活を送っていて、嬉しく思います。 

・いつも温かく子どもを見守ってもらい、大変ありがたく思っています。 

・園長先生も先生方もみなさんいつも優しく対応してくださり、お忙しい中でも子供の様子をきちんと教えてい

ただいたりするなど、とても感謝しています。いつもありがとうございます。 

・いつも親子共に楽しく通わせていただきありがとうございます。 

・とても、子供のしたくないことや、いろんな気持ちを理解しようとしてくれている。助かります！ 

・いつもお世話になりありがとうございます。こちらの園で楽しく登園できており良かったと思っています。だ

いぶ行事もできるようになって嬉しいのですが、今まであったできなかった行事もみ再開になればいいなと思っ

ています。これからもよろしくお願いいたします。 

・子供が園に通うことを嫌がったことがないので、それだけ楽しく過ごさせていただいているのだと感じていま

す。日頃の先生方のご対応には心より感謝しております。 

・先生方のおかげで子どもも楽しく通う事ができています。親も安心して子どもを通わせることができています。

色んな先生が子どもの事を知って下さって声をかけて頂けるのも嬉しいです。子どもの性格をよく理解して下さ

っていて、相談にのって頂けるのも助かります。いつもありがとうございます。 

・親子ともに園・先生が好きで、安心して預けさせていただいており日頃より感謝しています。 

・いつも子どものことを第一に考えてきめ細かい保育をしていただきありがとうございます。子も親も、幼稚園

に通うのがとても楽しいです。素晴らしい幼稚園だと、ずっと思っています。 

・先生方のおかげで毎日安心して仕事に行けます。毎日毎日感謝でいっぱいです。本当にありがとうございます。 

・いつもありがとうございます。子供がとても楽しく過ごし、成長する姿を見せてもらっています。こちらに通

う事が出来て良かったと思っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



■アンケート結果を受けて園より 

・設問のほとんどは、回答が“非常にあてはまる”“あてはまる”の割合が高い。その中で、設問６の園で提供 

される食事やおやつについては回答が分かれている。園と給食提供業者とで定期的に開催している会議にお 

いて、安心安全かつ子どもたちが意欲的に食事ができるような献立になるように、園の行事も鑑みながら相 

談している。 

また、アレルギーB食の提供において、魚のおかずを提供して欲しいという希望があるが、アレルギーB食 

については魚がアレルゲンとなっているため、提供はできないこととなっている。 

・設問８の怪我や体調不良時の教職員の対応についての回答に、“あてはまらない“もある。特に注意して保育

を行いたい。 

・設問 11 の園の安全対策についての回答に“あてはまらない”がある。今後も安全に保育ができるよう、意欲 

的に対策を進めていきたい。 

特に、観察林駐車場の入口（西門）に守衛がいない時がある。安全強化のため、来園者の身分確認の強化等を 

行っている 

・行事については、コロナ禍ということもあり、中止になったり方法を変えるなどしてきた。行事が減って残念

な面もあるが、一方で、行事の開催方法など、園児や保護者により有意義な形はないかを見直す機会を得るこ

とができた。2023 年 5 月には新型コロナウイルス感染症の分類引き下げが行われるが、園児のためにどの

ようにするのかを、引き続き吟味し、検討を重ねたい。 

・保育内容をより知らせることができるよう、ITの活用についての意見を受けて、園としても一層工夫しなけ 

ればいけない面だと考えている。 

 今後、2023年 4月より、メール配信のツールを変更する予定である。変更後は、配布物の添付ができ、 

幅が広がる可能性がある。まだ検討中ではあるが、配信メールの既読率を上げるための工夫と合わせて、考え 

ていきたい。 

・給食について、1号こども預かり保育月極利用者の水曜日や長期休暇中の給食提供について、実施するための 

必要事項や実施した場合を想定したりしながら検討しているが、実施が難しい状況にある。 

入園希望者には、水曜日や長期休暇中のお弁当持参についての現状をお伝えし、理解を求めている。 

また、1 号こどもの方に 8 月分の給食費徴収について、1 年分の給食費を 12 ヶ月で割って納めて頂いて 

いる。 

・1 号こどもと 2号こどもの関わりについて、隔たりを感じるとの意見があった。特に、3、4歳児クラスは、 

 昼寝以降、活動が分かれる事も、そのように感じる要因の一つではないかと思う。認定区分や年齢を問わず、 

 様々な子どもが交わって遊べるよう、保育者がその調整役を担えるようにしたい。 

・観察林駐車場から園舎まで距離があり、また階段があるため、特に雨天時は送迎が大変なことは園として把握

している。グラウンドを駐車場にしてはという意見も頂戴しているが、グラウンドはあくまで運動施設である

ため、臨時駐車場として借りることはあっても常時の使用は難しい。送迎が少しでも楽になるよう、観察林駐

車場周辺の環境整備を考えたい。 

 

☆アンケート依頼に関し、たくさんの方に回答を頂き感謝しています。 

 この結果や様々なご意見を全教職員で共有し、よりよい保育を行うよう努めていきたいと思います。 

 また、保護者評価委員の皆様とは、この回答を一緒にご覧頂きながら忌憚のないご意見を頂きました。 

重ねて感謝申し上げます。 

 
 

７、財務状況 

公認会計士による監査の結果、適正であると認められている。 

 


